



2015“民艺有约”浙江民间传统手工技艺展、演、卖活动下月在甬举行

10余种非遗300余件作品展卖

“王星记”扇子、萧山花边、龙泉青瓷、桐庐民间剪纸、杭州丝绸手绘……浙江省各地民间传统手工绝活将集体亮相宁波。

8月7日至8月9日，由浙江省民间美术家协会举办的“2015‘民艺有约’浙江民间传统手工技艺展、演、卖活动”，将在宁波古玩城举行，10多个品种300多件作品参与展卖。

届时，由浙江省民间美术家协会主席、中国美术学院教授裘海索亲自带队，率领一批工艺美术大师、民间艺人及中国美术学院学生携带作品展卖，并进行现场制作表演。喜欢文玩和传统手工艺的市民不妨来逛逛，到“可玩，可赏，可乐”的文玩嘉年华上淘宝。

记者 黄银凤 文/摄



裘海索的
丝绸手绘作品
《永远的玫瑰》

重要手段。“杭州丝绸手绘”于2014年秋被列入杭州非物质文化遗产名录，裘海索为该项目保护的主要负责人。

为了准备这次活动，裘海索运用丝绸手绘技艺，孕育了具有独特艺术感染力的“春天的故事”“永远的玫瑰”“雪莲花”等手绘作品。

龙泉青瓷、贡扇等国家级非遗宝贝等您淘

浙江民间美术以其悠久的历史、精良的工艺和丰富的品种在中国文化艺术领域产生重要影响。其中，前来宁波古玩城参加“民艺有约”活动的龙泉青瓷，现被联合国教科文组织列为世界非物质文化遗产。

龙泉青瓷始烧于西晋，产于龙泉市，南宋晚期步入鼎盛，其中哥窑瓷与官、汝、定、钧窑并称为宋代五大名窑，哥窑瓷随海上丝绸之路输入欧洲，享有盛誉。

应邀参展的杭州“王星记”扇子将为盛夏的甬城带来一股清凉的文玩风。一扇在手，把玩、赏鉴、纳凉皆相宜，您还可以请书画名家在扇面题字作画，过一回文人墨客的瘾。

王星记扇始于1875年，是中国最负盛名的传统扇子，曾作为进献皇室的贡品，被冠以“贡扇”之誉。

“王星记”扇子与丝绸、龙井茶一起，被誉为“杭产三绝”。现在是国家级非物质文化遗产。主要产有黑纸扇、檀香扇、香木扇、白纸扇、绢扇、装饰扇和舞扇。

杭州的扇子在宋朝时就负盛名。清朝光绪元年，扇工王星斋在杭州开出了“王星记扇庄”。王家祖祖辈辈都是制扇子的工匠，王星斋的技术更是炉火纯青，成为一代名匠。所谓“精工出细货，料好夺天工”，王星斋夫妇制作的高级花扇深为清代宫廷贵族与文人墨客所青睐。

领略杭州丝绸手绘的艺术感染力

将在此项活动中登场的还有杭州丝绸手绘。“丝绸手绘最早的记载，还与中国皇族标记‘十二章纹’的起源有关呢。”浙江省民间美术家协会主席、中国美术学院教授裘海索说，“杭州丝绸手绘具有绘画特点，作者可以直接以丝绸为被着色物，在上面进行多种风格的绘画。”

“杭州丝绸手绘”是以丝绸和与其相对应的色料为材料，借助毛笔、型版、隔离胶笔等作画工具，以手工绘制的方式，将自然和人文之美作为表现对象，以服饰、家纺和装饰画等为载体及形式，经过起稿、整绸、色料备选、工具配对、绘染、固色六道工序，成为一种丝绸美术技艺。

自20世纪70年代以来，丝绸手绘已成为丝绸行业装饰的一个



“王星记”扇子



天一收藏
微信二维码



宁波古玩城
微信二维码

还记得剪纸、蓝印花布装点的童年吗？

桐庐剪纸是古老的汉族民间艺术，浙江桐庐的民间剪纸古已有之，广为流传，经多年开发，形成了“凝炼概括，厚中见秀，玲珑剔透，含蓄华丽”的江南剪纸特色。桐庐被命名为“浙江省民间剪纸之乡”，“桐庐剪纸”现在是省级非物质文化遗产。

博览会活动期间，荣获首届“十大神剪”称号的杭州市工艺美术大师谢玉霞将来到宁波古玩城，并带来她的“十二生肖”“民俗团花”“西湖风景”“京剧脸谱”等剪纸作品，包括剪纸卷轴、卡书套装剪纸精品、剪纸镜框等，还有钥匙扣、名片夹、圆镜、方镜等各种小而美的剪纸艺术品。

除此之外，宁波金银彩绣、萧山花边以及拼布、扎染、蓝印花布面手绘、木雕、竹艺灯罩、泥塑、陶艺、石头画等民间传统手工技艺绝活，也将在第二届夏季全国博览会暨文博峰会集体亮相。

“作为第二届夏季全国博览会暨文博峰会的重头戏，2015‘民艺有约’浙江民间传统手工技艺来甬再展开大比拼，并通过展、演、卖活动，让大师与市民面对面互动，市民从中体验来‘文玩嘉年华’淘宝的氛围和乐趣。”博览会主办方一位负责人说。



蓝印花布制品

需要提醒的是，8月7日至9日，每天上午9点至下午5点，第二届夏季全国博览会暨文博峰会将和市民见面。对古玩、珠宝、字画、非遗及现当代工艺品感兴趣的读者可前往宁波古玩城（鄞州区联丰中路499号）观展。

公交线路：7路、614路（迎春路宁波古玩城站）；115路、125路、506路、507路、622路、624路、820路、28路（藕缆桥宁波古玩城站）。

目前观展热线88009988、87520666已开通。市民也可关注“宁波古玩城”公众微信号或新浪微博了解更多展会信息。



家有宝贝您就拿来晒
热爱书法就来露一手

今起面向全市 征集书法作品、藏品

还有免费鉴宝活动

8月7日至9日，艺术精品、名品展、专家现场鉴定活动、青少年书法大赛将在宁波古玩城举行。

今起，宁波古玩城面向全市青少年征集书法作品，并与本报联手组织民间晒宝、鉴定活动，向广大藏家发英雄帖，期待各路藏家显山露水，讲述最生动的民间私藏故事。

青少年书法大赛 下月9日举行

书东方汉字之博大精深，扬中华民族之历史底蕴。“文博杯”青少年书法大赛将于8月9日在宁波古玩城二楼多功能厅举行。

本次书法大赛按小学生组（一年级到六年级）和中学生组（初一到初三）分组进行，即日起，热爱书法的全市中小學生均可报名参赛。

报名提交方式：通过扫描“宁波古玩城”公众微信号或“天一收藏”公众微信号进行报名。也可拨打热线：88009988、87520666咨询相关事宜。

比赛采取现场书法比赛的方式，参赛选手须自带毛笔现场书写。由宁波市书法家协会的专家进行现场评选。

最终，比赛将评出若干名次并发放奖金，小学生组和中学生组均设以下奖项：一等奖1名，奖现金500元；二等奖2名，奖现金280元/人；三等奖3名，奖现金120元/人。所有参赛选手均可获得中国当代书法名家俞仁水先生行书练习册一本。

资深专家免费帮您鉴宝

即日起，宁波古玩城联手本报开展民间藏品征集活动，为藏家和看客、买家和卖家搭建一个晒宝、鉴宝平台。只要您家中有宝，都可以拿来晒一晒，讲讲它的故事，或许您在此会找到更多的知音和乐趣。

为了给这些展示的藏品“验明正身”，8月7日至8日，宁波古玩城第二届夏季全国博览会暨文博峰会期间，来自宁波收藏家协会的专家将现场免费帮您鉴宝并进行点评。鉴宝项目为玉器、木器、瓷器、书画等。广大藏友将有和资深专家面对面，交流互动。

晒宝、鉴定可通过扫描“宁波古玩城”公众微信号或“天一收藏”公众微信号进行报名。也可拨打热线88009988、87520666参与。

请藏家详细描述藏品具体门类，拍下照片并留下姓名和有效联系方式。我们期待各路藏家讲述最生动的民间私藏故事。 记者 黄银凤